

LA VOZ

DIARIO GRÁFICO DE VITORNACIÓN



LA PROCESIÓN DEL CORAZÓN DE JESÚS.—La preciosa imagen del Corazón de Jesús saliendo de la Parroquia de San Francisco después de los solemnes cultos que le han dedicado.

MODAS

Margarita Fernández

Sevilla, 6.-Córdoba

Se están recibiendo modelos auténticos de sombreros de señora para la presente temporada, de las mejores firmas de París.

En esta casa, con cabinas independientes, hay establecido un Instituto de Belleza.

Especialidad en corte de cabello a las señoras, tintes, ondulaciones de todas clases y tratamiento de belleza.

PLAZA DE TOROS

IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Función para hoy lunes 27 de Junio de 1927.

A las diez y media de la noche.—Segunda jornada en cuatro partes, final de la película, *La sin ventura*.—Despedida del grandioso Espectáculo de cante flamenco, tomando parte nueve notabilísimos artistas, entre ellos *Antoñito García Chacón*, el joven fenómeno del cante, y el auténtico, el único, el verdadero rey, *José Cepero*.

Sillas, 2 pesetas; Gradas, 0'60.

Mañana y con la bellísima opereta *La duquesa del Tabarín*, gran acontecimiento debut de la gran Compañía de Opereta y Zarzuela de la bellísima y eminente primera tiple *EUGENIA ZUFFOLI*.

Espectáculos de la Empresa A. Cabrera

Funciones para hoy lunes 27 de Junio de 1927

Stadium América Extraordinario acontecimiento cinematográfico.—Estreno de la grandiosa producción española en siete partes, a adaptación de la comedia de José María Granada, que lleva por título *EL NIÑO DE ORO*. La Zambra Gitana del Sacromonte de los Hermanos Hidalgo ejecutará en las correspondientes escenas sus típicos cantos gitanos.—A las diez y media de la noche.—Sillas, 1 peseta; Gradas, 0'20.

Parque Recreativo A las once en punto: Estreno de la preciosa película en siete partes, *La coqueta casada*, y estreno de la película cómica en dos partes, *Trece en la mesa*.—Sillas, 0'50.

Salón San Lorenzo A las diez y media de la noche: Estreno de la preciosa película en cinco partes, *El huésped de media noche*.—Despedida de la notable pareja de baile *Hermanas Pipiolas*.—Despedida del grandioso alquimista *Cómitre* (el hombre que convierte el agua en toda clase de heores).—Sillas, 0'60; tertulia, 0'80.—Muy pronto, debut de la gran atracción *Trio Lara*.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 27 de Junio.

En veinticuatro horas

Temperat.° m.° al sol y al aire libre.	45'20
" " a la sombra	26'00
" " mínima	18'00
" " media	27'10
Oscilación.	18'20
Agua de lluvia en milímetros.	0'00
Agua evaporada en milímetros	9'40

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°	743'70
Temperatura a la sombra	22'00
" " de termómetro hmd.°	15'80
Tensión del vapor.	9'60
Humedad relativa	48'00
Estado del cielo	Despejado
Dirección del viento	S. O.
Fuerza	Muy flojo
Recorrido en 24 horas	456'00

RELOJERÍA ROYAL

ALFONSO, XIII 36

Extenso surtido en relojes de pared, despertadores y de bolsillo, de todas marcas, diversidad de formas de pulsera, medallas, pendientes, cubiertos y artículos de platería. Taller y venta: Junto al Círculo de la Amistad

LA VOZ vende en la calle sus ediciones de la mañana y de la noche. El anuncio en LA VOZ rinde, por tanto, la máxima eficacia.

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día. Cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

Arrendamientos

Arriendo piso moderno, en calle Librería, 9. Almacén Hierro Aragón.

Arrendamiento.—Se hace de un piso principal de la casa de nueva construcción en la calle Fernando de Córdoba, letra A, frente a la estación Central.

Se arrienda desde el día el piso 2° de la casa número 7, calle Eduardo Dato (antes Madera Alta). Es completamente independiente, todas las habitaciones balcon a la calle, con azotea, cuarto de baño, etc.—La llave para verlo en la latonería del piso bajo de la misma casa, a cualquier hora que esté abierta.

Se arrienda una finca para pasto y labor, de 75 fanegas aproximadamente, con casa poblada de chaparral y alcornoques, en el sitio «Platero», pasando la carretera de Córdoba a Villaviciosa. Para tratar, Fernando Muñoz, Villaviciosa.

Se arrienda uso amplio frente a los jardines Agricultura, Avenida Cervantes, 32. 1.º.—Razón: Avenida América, B. D. Manuel Montijano.

Se alquila una habitación para guardar muebles, y se venden macetas con flores. Cardenal González, 110.

Se arriendan dos naves o departamentos para industria o guardar muebles.—Razón Tomás Conde, número 14.

Se arrienda por meses o por años la casa de recreo San Vicente a dos kilómetros de la capital.—Para informes en la misma.

Compras y ventas

Cal blanca, Medina Azahara. Especial para estucos y encalar habitaciones. De venta en Canalejas, 9, duplicado.

Carbón de encina a 2'50 arroba a domicilio; se sirve desde 5 arrobas en adelante. Para aviso Francisco de la Haba, Moriscos, 34.

Muebles de todas clases, dormitorios y comedores a precios baratísimos; mecedoras rejilla a 49 pesetas, pareja. La casa que más barato vende todos los artículos. Gutiérrez de los Ríos, 23. Casa Andújar.

Payá. Es el mejor papel de fumar. Fabricante F. Payá Miralles, Alcoy. Representación y depósito para la provincia de Córdoba: Casa Pozo, Reloj, número 1.

Se vende una canastilla, una berlina, un hermoso landó y toda clase de guarniciones. Datan razón, Pedro López, 14

Venta de un local con 200 metros, teniendo una nave de 10 metros de larga y 4 1/2 de anchura. En la calle Costanilla, 73.

Trasposos

Se traspasa un portal con mostrador y estantería en la calle Sevilla.—Para tratar Joaquín León, Trinidad, número 1.

Varios

Au Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre y riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38. Teléfono 29, Córdoba.

Academia Corte.—Montemayor, 8.—Precios módicos.

Peluquería de Señoras, especialidad en «Garzon».—Para avisos Hermanos López Dieguez, sin número.

Nueva fábrica de cepillería y artículos de cerda de Miguel Hidalgo Solís, Carretera del Brillante «La Constancia».—Cepillería para usos industriales y domésticos. Escobillas para blanquear y fregar botellas. Ventas al por mayor, menor y con grandes descuentos. Se confeccionan encargos especiales.

Rótulos de esmalte.—De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaina. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios. Para pedidos: Enrique de Obregón, sucesor de Serrano y Obregón, calle Ambrosio de Morales 10. Teléfono 212, Córdoba.

Se vende el esquileo de fruta de la huerta «Tras de la Puerta». Informarán en la misma.

Se vende un gabinete inglés, una lámpara y un escritorio, en buenas condiciones. Céspedes, 4.

Vaquería «El Naranjo», propietario don Eduardo Sotomayor, venta de leche pura garantizada de vaca holandesa, reparto diario a domicilio mañana y tarde en botellas precintadas.—Para pedidos, calle Duque de Fernán-Núñez, número 8.

De la edición anterior

EN LOS ANDENES

Llegada del señor Cruz Conde

En el expreso de anoche llegó a Córdoba nuestro querido amigo el comisario de la Exposición Ibero-Americana y gobernador civil de Sevilla don José Cruz Conde.

El ilustre viajero llegó acompañado del teniente alcalde de este Ayuntamiento don Manuel García de la Plaza y del concejal don Eustasio Pérez Terroba.

En la estación esperaban al señor Cruz Conde sus hermanos el alcalde interino don Rafael Cruz Conde y el delegado regio para la represión del contrabando en la zona noroeste don Juan Cruz Conde.

También esperaban al gobernador de Sevilla los tenientes de alcalde don Amador Fragero Luque, don Gabriel Bellido Luque, don Evaristo M. Velasco y don Fernando Barbudo y Sanz, los diputados provinciales don José de Rieja Muñoz y don José Sanz Noguer, don Pedro Villoslada Peichalup, don Antonio Cruz Conde, don Juan Ruiz Rodríguez, don Francisco Cortés y otros amigos.

El señor Cruz Conde, después de saludar a todos los presentes, se trasladó desde la estación a su domicilio.

En favor de un obrero

Suscripción abierta por el Sindicato Católico Agrario de Córdoba a favor del socio obrero Rafael Castro Morales, que vive Lustre, 4 (Campo de la Verdad), a quien se le ha amputado una pierna, por haber sido arrollado por un carro que guiaba.

Cuarta lista.—Suma anterior, 1.011'25 pesetas.—Doña Rosario Porras, viuda de Barasona, 5; doña Luisa Barasona Porras, 5; una familia caritativa, 5; don José María Molina Moreno, 5; Sindicato Católico Agrario de Córdoba, 18'75.—Total, 1.050 pesetas.

Queda cerrada la suscripción.

Ayer una comisión del Sindicato, compuesta por el señor conciliario don José María Molina Moreno, don Manuel Benito y Benito, presidente, y don Manuel Sánchez Gallardo, secretario, han visitado al socio obrero lesionado, haciéndole entrega de la expresada cantidad.

El favorecido manifestó su agradecimiento a cuantas personas han contribuido a la suscripción, así como también a la Prensa local, que con el mayor desinterés y altruismo ha puesto de su parte cuanto ha sido necesario para hacer más fructífero el resultado de aquélla.

SUCURSAL número 3 de EL METRO, en calle Concepción, camisas y calzoncillos a la medida.

De Sociedad

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño la distinguida señora doña Emilia Roldán, esposa de nuestro querido amigo el culto abogado y funcionario provincial don Pedro Gosálvez García.

Tanto la madre como la recién nacida, gozan de perfecta salud.

Ha fallecido en Cádiz nuestro querido comprovinciano el procurador de los Tribunales, en Pozoblanco, don Juan Cabrera Muñoz.

El joven y notable ginecólogo don Diego Canals, hijo del notable periodista y exsubsecretario de la Presidencia, don Salvador María Canals, se halla entre nosotros, con motivo de haber ganado la plaza de dicha especialidad en nuestra Beneficencia provincial.

Para esperar a su hermano don Luis, de paso para Granada, marcharon a Baena el exdiputado provincial don José María Fernández Trujillo y su hermano don Francisco, alcalde de Luque.

También llegó de Baena el rico propietario y procurador de los Tribunales don José María Baena Bernabeu.

Administración Principal de Correos de Córdoba

El número 148 del «Boletín Oficial» de esta provincia correspondiente al día 28 del actual inserta el anuncio relativo al concurso para dotar de locales a la Administración de Correos de Baena, donde podrá enterarse, quien lo desee, de las bases del mismo.

Agente Inglés



«AZUL»

Mata instantáneamente todos los parásitos del cuerpo humano. (Ladillas).

Frasco 1'50, pesetas

Nuevos detalles acerca de la muerte repentina de ayer

En nuestra edición anterior dimos cuenta del fallecimiento de un individuo, a causa, según nuestras noticias, de insolación.

El juzgado, que se personó en el lugar del suceso, no pudo de momento identificar el cadáver.

En el deseo de informar a nuestros lectores acerca del suceso, uno de nuestros redactores recorrió los establecimientos contiguos a la estación de Cercadilla, en los que, según parece, el muerto había prestado sus servicios como criado, averiguando que se llamaba Francisco Serrano, conocido por el Guijo.

Dicho individuo ejerció antes el oficio de betunero, y después como criado en los establecimientos antes citados.

Ayer mañana, Francisco cogió una «cogorza», y dijo que se marchaba a ver el estanque de los patos, sintiéndose repentinamente enfermo.

El guardia municipal del distrito lo condujo en automóvil a la Casa de Socorro, en donde a poco de ingresar falleció.

Hoy le será practicada la autopsia por los médicos forenses, continuando el juzgado de guardia las diligencias oportunas.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 25 de junio de 1927.—
Semana del 26 al 2 de julio

Reses mayores: Don Gaspar Rojas, 4 a 3'38 pesetas; don Fernando Miranda, 2 a 3'38; don Pedro Higuera, 2 a 3'38; don Francisco Natera, 2 a 3'39; don Isidro Barbudo, 3 a 3'39; don Pedro Barbudo, 3 a 3'39; don Luis Junquito, 7 a 3'39; don Miguel León, 2 a 3'40; don Domingo Montoro, 4 a 3'40; don Pedro Crespo, 3 a 3'40; don Rafael García, 4 a 3'41; don Francisco Martínez, resto a 3'41.

Terneras: Don Rafael García, 1 a 4'20 pesetas; don Pedro Crespo, 3 a 4'20; don Manuel Varona, 2 a 4'20.

Menores: Don Antonio Otero, 2 a 2'68 pesetas; don Estéban Díaz, 2 a 2'69; don José Sánchez Moreno, 20 a 2'69; don Joaquín Pérez, 10 a 2'70; don Francisco Martínez, resto a 2'70.

Borregos: Don Antonio Alcántara, 10 a 3'24 pesetas; don José Valera, 15 a 3'25.

Los precios libres para el entrador son: De 3'13 a 3'16 pesetas para el ganado vacuno; a 3'80 terneras; de 2'43 a 2'45, lanar y cabrio; de 2'99 a 3, borregos.

Precios de cotización del 27 de Junio hasta nuevo aviso: Vaca con hueso a 3'60 pesetas kilo; idem sin hueso, 5; Ternera con hueso, a 4'40; sin hueso, a 6'08; macho, a 3'20; borrego, a 3'80.

RETAZOS de telas en el piso de la casa EL METRO, grandes partidas a mitad de precio.

DE PEUNTE GENIL

Carta abierta

Señor Don Vicente Romero.—Aguilar.

Muy señor mío y de mi consideración más distinguida: He leído el artículo, suscrito por usted publicado en el número 2.797 de LA VOZ correspondiente al 14 del actual, y, a la verdad, he pasado varios días dudando si debía o no contestar; pero bien meditado, he visto claramente que mi silencio podía ser mal interpretado, atribuyéndolo a una de estas dos cosas: a que yo adoptaba un gesto de desprecio, cosa de la que no soy capaz, ni usted en justicia merece, o a que yo callaba por no tener razones que aducir ni argumentos con que contender. Por esto, tan solo, y por esta vez nada más, voy a contestar a su artículo, ciñéndome todo lo posible, a fin de no ocupar muchas líneas, que necesita LA VOZ para cosas más interesantes.

No puede usted imaginar, señor Romero, cuanto lamento que haya usted leído el segundo artículo de la serie que vengo publicando sobre el juzgado de instrucción, y que haya usted leído el primero, porque, de haberlo leído, no hubiera usted escrito lo que en LA VOZ ha publicado, puesto que yo le dije (el primer artículo de la serie) está publicado a enaltecer los méritos de Aguilar, su ilustre abolengo, los vínculos de amistad y parentesco que a Aguilar nos unen, y a hacer constar nuestro deseo de que este pleito del juzgado no sea un motivo que interrumpa las buenas relaciones de ambos pueblos, porque aquí, en Puente Genil, no sabemos si por un oculto sentimiento, o por cálculo, las buenas relaciones y amistades las cotizamos a muy alto precio.

Tengo de usted, señor Romero, y no tome esto a lisonja, las mejores referencias. Me consta que está usted haciendo en Aguilar lo que jamás se había hecho. ¡Muy bien! Merece usted aplausos por su gestión como alcalde, y el mío, aunque modesto, puede sumarlo a los que diariamente escucha.

Pero este asunto del juzgado no es cuestión de urbanización de pueblos, ni de administración municipal. Es cuestión de mayor importancia en la vida activa, de mayor número de habitantes, de mayor número de sumarios. Es, en suma, una cuestión de derecho. Y Puente-Genil, que cree tener más derecho que Aguilar a ser la cabeza del partido judicial, está haciendo todo lo posible para conseguirlo, aportando todos los elementos de juicio que juzgue favorables a su causa.

Supone usted, señor Romero, que yo, como director de «El Aviso», me atribuyo la representación del pueblo en masa, en este pleito del juzgado. Supone usted mal, señor Romero. La representación la ostenta el Ayuntamiento, y el alcalde como ejecutor de sus acuerdos, y «El Aviso», como es natural, cumpliendo su deber de defender los intereses locales, secundando la campaña. Creo que es lo lógico que un periódico defienda los intereses de su pueblo. Si no lo hiciera, no cumpliría su deber.

Y, a propósito del periódico. Si yo tratara de molestar a Aguilar, a la vista del tono irónico de la pequeñez y sustancia de «El Aviso», podría decir: «Oiga usted se-

ñor, «El Aviso» será muy pequeño y todo lo sustancioso que usted quiera, pero Puente Genil, siendo tan pobre, puede permitirse el lujo de costear un periódico desde hace dieciséis años, y Aguilar, siendo tan rico, no puede costearlo. Hasta en esto somos superiores.» Pero yo no puedo expresarme así, porque más que agriar trato de dulcificar la polémica, que yo no he provocado, y que contesto, por esta sola vez, a su artículo, más que por deseos de discutir, por el respeto que usted me merece.

Ahora bien: como en todo el artículo de usted se nota la tendencia a demostrar que «El Aviso» está equivocado en las cifras y sumas publicadas, debo decirle que en los dieciséis años de existencia que cuenta mi periódico, jamás he molestado a nadie ni he tenido que retirar una sola palabra ni que rectificar nada, y ¿sabe usted por qué?, pues porque no publico nada que pueda tener alguna trascendencia, sin tener en el bolsillo los certificados o comprobantes de lo que afirmo.

Así, pues, Aguilar y Puente-Genil no tienen los habitantes que usted ni yo digamos: tienen los que dicen los libros oficiales de la Jefatura provincial de Estadística de Córdoba, y según esos libros, Aguilar en 1925, tenía 14.986 habitantes, y Puente-Genil 21.009, con una diferencia de 6.023, que es más del tercio si las matemáticas no mienten.

¿Que esos datos no son ciertos? Pues eso no se lo diga a «El Aviso». Dígaselo a la Jefatura provincial de Estadística.

Y ahora, señor Romero, con todos los respetos, voy a demostrar la superioridad de la riqueza de Aguilar sobre la de Puente-Genil, fundándola en la contribución territorial que ambos pueblos pagan.

La contribución territorial, señor Romero, no es un dato concluyente de la riqueza e importancia de un pueblo. Prueba al canto: ¿cree usted que Badajoz es población más rica y más importante que Madrid y que Barcelona? Pues bien, Badajoz paga más contribución territorial que Barcelona y que Madrid. ¿Por qué? Pues porque sus tierras son mejores y su término municipal mayor. Según su teoría Santaella y Adamuz y otros pueblos insignificantes son superiores a Aguilar por tener más término municipal.

Y se me ocurre una pregunta: ¿Por qué ha publicado usted lo que Aguilar y Puente Genil pagan por rústica y urbana, y ha omitido la contribución por industrial y por utilidades? No trato de adivinar la causa, pero la supongo. Vea usted lo que ambos pueblos tributan por todos conceptos, y a ver el resultado que ofrece.

He prometido ser breve, y quiero serlo realmente. He averiguado lo referente a las 6.000 toneladas de aceitunas, que según usted, importa Puente Genil por carretera, y puedo decirle que el señor Cámara solo ha comprado en Aguilar 500 fanegas hace dos años, y el señor Espuny, el año que más, compró 1.200.000 kilos. Quedan, pues, muy mermadas las 6.000 toneladas. Además, yo no imagino toneladas fabricados en mi fantasía; solo hablo de lo que puedo probar documentalmente. Por eso no he dicho una sola palabra de lo que Puente Genil exporta por carretera o camiones a los ocho o diez pueblos cuyos cosecheros vienen diaria-

mente a comprar en este pueblo, ni de lo que los hortelanos de 400 hectáreas de huertas de este término, llevan a los pueblos comarcanos. Eso no podría justificarlo; y yo hablo de lo que puedo probar.

Y vea usted, señor Romero, lo que es no estar acostumbrado a estas lides periodísticas. Sin darse usted mismo cuenta, me ha ofrecido un tema en el que yo no había pensado, y va a ser uno de los que mejor demuestren la riqueza de ambos pueblos. Ha dicho usted, textualmente: «...fueron aprovechados por nuestros vecinos para arrebatarnos elementos de vida. Ahí está, sino, la Tabacalera, que debió pertenecer a este pueblo como cabeza de partido.» En ese artículo, que publicaré en «El Aviso» en esta semana, se verá la enorme cantidad que Puente-Genil consume más que Aguilar, no solo de tabaco, sino de efectos timbrados, pues no obstante residir en Aguilar el juzgado de instrucción y el Registro de la Propiedad, consume Puente-Genil más del doble, y, en determinados efectos, diez veces más.

Para terminar, señor Romero. No tengo para con Aguilar ningún motivo de disgusto; más bien de simpatía, pues tengo en esa muchos y buenos amigos a los que quiero entrañablemente, y jamás me permitiría molestar en su amor patrio a ningún hijo de Aguilar. El pleito actual lo han promovido las circunstancias; mas no por esto he de dejar de reconocer todas las buenas cualidades con que Aguilar justamente se enorgullece.

A sus órdenes respetuosamente.

Baldomero Giménez

Puente Genil y Junio de 1927.

DESDE ECIJA

Un suicidio.—Cuando se dirigía a su trabajo un operario al cruzar por el paso a nivel conocido vulgarmente por el nombre de «San Gregorio», quedó sorprendido ante el hallazgo del cadáver de un hombre horriblemente mutilado. Inmediatamente dió conocimiento del suceso al jefe de esta estación del ferrocarril, quien a su vez lo comunicó al juzgado, el cual se personó en el expresado paso a nivel, y ordenó el levantamiento del cadáver.

De averiguaciones hechas se ha sabido que dicho cadáver pertenece al joven de 18 años de edad Angel Cortés Robles, de profesión chófer, el cual manifestó a sus compañeros de oficio, el día anterior del suceso, su propósito de suicidarse, sin que dijera las causas para tomar tan fatal resolución.

En efecto, como lo tenía pensado, se dirigió al paso a nivel que ya hemos hecho referencia, y esperó el paso del tren mixto de las seis de la mañana descendente de Córdoba y arrojóse a él, siendo destrozado por el convoy.

A punto cierto, aunque existen varias y distintas versiones, nada en concreto se sabe de los motivos que indujeron al desgraciado joven para atentar contra su vida, aunque se supone que esta determinación obedece a disgustos familiares.—*Corresponsal.*

FRESCOS lavables en EL METRO y sus tres sucursales. Gran surtido.

Información telefónica

El Rey ha llegado a Londres sin novedad

En Badajoz se celebran diversos actos en honor del ministro del Trabajo.-Parte oficial de Marruecos.-Primo de Rivera despacha con el conde de Jordana.-Se celebra en el tribunal Supremo la vista de un recurso contra un Real decreto relativo al tribunal de Cuentas.-A Cagancho le encierran los dos toros en la corrida de Badajoz.-El Gobierno y el problema del trabajo en Asturias.-La huelga textil tiende a solucionarse en Barcelona.-Se recoge por la policía una novela de Cristóbal de Castro.-La estancia del Rey en París.-Otras noticias.

(De nuestro redactor-corresponsal señor Benavente.)

De Madrid

Madrid 26, de la 1 a las 4 m.

Parte oficial de Marruecos

En la Delegación de Marruecos y Colonias se ha facilitado el siguiente parte oficial:

«Sin novedad en ambas zonas del protectorado.»

El delegado de la Alta comisaría en Madrid

Se encuentra en Madrid el delegado general de la Alta comisaría en Marruecos, don Diego de Saavedra.

Jordana conferencia con Primo de Rivera

El marqués de Jordana estuvo despachando con el presidente del Consejo general Primo de Rivera, a quien informó del proyecto de construcción de un puerto en Cala del Quemado, para cuyas obras se han presupuestado cuatro millones de pesetas.

Una vista interesante

En la Sala tercera del Tribunal Supremo ha comenzado la vista de un recurso interpuesto por el exministro señor Espada contra el R. D. por el cual fué declarado cesante del cargo de presidente del Tribunal de Cuentas del Reino.

Sostiene el recurso el ilustre letrado señor Bugallal, y la oposición al mismo, el abogado fiscal señor Ubierna.

Hay gran expectación por conocer el resultado de esta vista cuya sentencia ha de ser muy interesante, por la doctrina jurídica que en la misma quedará sentada.

Se le practica una nueva cura al diestro Gitanillo

El doctor Segovia practicó esta mañana nueva cura al diestro Gitanillo, apreciándole no estar completamente articuladas unas costillas.

Al diestro no se le aplicó el cloroformo, y sí una anestesia local.

El doctor Segovia manifestó que el herido mejoraba notablemente, y que después de la operación sanará pronto.

Retraso de un tren

En la estación de Quintanar sufrió averías la máquina del tren expreso, que por dicho concepto llegó a Madrid con cinco horas de retraso.

El Consejo Supremo de Guerra y Marina

El pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina examinará el próximo lunes varias propuestas de recompensas militares y celebrará la vista de la causa contra el legionario Ricardo Goller, por deserción frente al enemigo.

El martes se verá un recurso por abuso de confianza.

El viernes, vista de la causa contra un marinero, por insulto a un superior.

Despacho del Presidente

El presidente marqués de Estella permaneció en su despacho oficial desde las siete de la tarde, hasta bien entrada la noche.

Entre las personas que le visitaron figuraba el señor Llaneza, el cual conferenció con Primo de Rivera acerca de el problema del trabajo en Asturias.

También visitó al Presidente una comisión de Canarias y el conde de Cuevas de Vega. Este último sostuvo animada charla con el Presidente del Consejo acerca del trabajo en la Argentina, de donde acaba de regresar.

De provincias

BADAJOZ

El ministro del Trabajo

Badajoz 25.—Llegó a esta capital el ministro del Trabajo con sus acompañantes.

Fuó recibido por las autoridades locales. Seguidamente el ministro se trasladó al Gobierno civil, donde se celebró una recepción en su honor.

Después marchó al Centro Obrero, donde se celebró un acto en el que el ministro pronunció un breve discurso, poniendo de relieve la importancia de estos centros obreros para el fomento de la industria.

El señor Aunós asistió luego a un almuerzo íntimo con el alcalde y las autoridades.

Luego estuvo en la Sociedad de Amigos del País, asistiendo a un acto donde se pronunciaron patrióticos discursos.

A la terminación el ministro y sus acompañantes emprendieron su viaje de regreso a Madrid en automóvil.

Se tributó al señor Aunós una despedida cariñosísima.

BARCELONA

Sensible accidente

Barcelona 25.—Participan de Lérida que un tren de la línea transpirenaica arrolló al niño Daniel Gómez, causándole la muerte.

Recogida de una novela

Barcelona 25.—La policía ha recogido de kioscos y puestos de venta de novelas una producción de Cristóbal de Castro que lleva por título «La jaula de oro».

SEVILLA

La dimisión de un concejal corporativo

Sevilla 25.—Visitó al gobernador civil, señor Cruz Conde, el marqués de Albetos, hermano mayor de la Real Maestranza, para manifestarle que ésta no tiene nada que ver con la dimisión del concejal corporativo marqués de la Reunión, ya que la Real Maestranza está alejada de toda política.

ZAMORA

Accidente de automóvil

Zamora 25.—En las inmediaciones de esta capital, a causa de la rotura de los frenos, volcó una camioneta del servicio público, ocupada por veintidós personas que habían asistido en un pueblo inmediato a las fiestas de San Juan.

Resultaron nueve viajeros heridos, cuatro de ellos de extrema gravedad. Los restantes pasajeros resultaron con heridas leves.

TOROS EN BADAJOZ

Cagancho obtiene un "éxito" al encerrarle los dos toros

Badajoz 25.—Se lidian seis toros de doña Enriqueta de la Coba por los diestros Sánchez Mejías, Félix Rodríguez y Cagancho.

PRIMERO.—Sánchez Mejías hace una faena valiente para dos pinchaños y una estocada.

SEGUNDO.—Félix Rodríguez está valiente con la muleta y termina de una estocada y un descabello. (Palmas.)

TERCERO.—El toro es manso, saltando al callejón.

Cagancho hace una faena medrosa, dando una serie de pinchazos infames, entre una bronca formidable.

Suenan los tres avisos y el puntillero se acerca al toro, atizándole un mandoble por un costado.

El toro no se muere y salen los cabestros, llevándose al corral.

La bronca contra el espada y el puntillero es formidable, hasta el extremo que el presidente llama al puntillero al palco para multarle.

CUARTO.—Sánchez Mejías hace una faena valentona, y después de tres pinchazos, deja una estocada buena. (Ovación.)

QUINTO.—Félix Rodríguez hace una faena artística y deja un pinchazo y una estocada buena. (Ovación.)

SEXTO.—Cagancho está medrosísimo con la muleta y después de varios pinchazos, suena el primer aviso.

La bronca adquiere caracteres de motín y el diestro, cada vez más medroso, atiza puñaladas infames por todos lados, sonando el segundo aviso.

Continúa el gitano su infame faena, entre la bronca del público, y suena el tercer aviso.

Salen los mansos y el toro dobla.

La bronca adquiere caracteres catastróficos, arrojándose el público al ruedo para amonestar a Cagancho y al puntillero. Ambos son llamados por la presidencia.

La guardia de Seguridad se arroja al ruedo para detener a Cagancho y en ese momento el diestro Sánchez Mejías detuvo por la solapa a un teniente de Seguridad.

La bronca es formidable y el teniente de Seguridad detiene a los diestros Sánchez Mejías y Cagancho, poniéndolos a disposición del presidente.

El público se sitúa en las puertas de la plaza y al salir el coche de Cagancho lo apedrea con furia, teniendo que refugiarse los toreros tras los guardias de Seguridad y guardia civil, que acudió al lugar del suceso.

El presidente impuso una multa de 500 pesetas a Cagancho y otra igual al puntillero, y ordenó que el diestro Sánchez Mejías quedase a disposición del gobernador civil por atentado a la autoridad.

La indignación es enorme, comentándose el fracaso enorme de Cagancho, que después de cobrar una suma fabulosa, vió la vuelta a los corrales de sus dos enemigos, a los que no dió un solo pase.

Del extranjero

El director de "La Acción Francesa" libertado por sorpresa

París 25.—El director de «La Acción Francesa», León Daudet, se encontraba en la cárcel y debía ser libertado el día 14 de julio, como medida de clemencia.

Sus amigos y secuaces que consideraban tardía dicha libertad, recurrieron a una estrategia para que saliera a la calle.

Entre mediodía y la tarde, Serral, jefe de la prisión de la Santé, recibió por teléfono la orden de poner en libertad a Daudet y otros detenidos.

Se le comunicó que era acuerdo del Consejo de ministros y que para evitar la expectación pública y la aglomeración de gen-

te en la puerta de la prisión, era necesario que la orden se cumpliera inmediatamente.

Desconfiando el director de la cárcel de este aviso telefónico, consultó, asimismo, por teléfono al ministerio del Interior, en donde el secretario de dicho ministerio le confirmó la orden, diciéndole que el ministro asumía todas las responsabilidades.

El vista de ello los detenidos fueron puestos en libertad a la una de la tarde, cuando se disponían a almorzar.

Cogieron un automóvil, desapareciendo rápidamente.

El Gobierno al informarse de ello adoptó enérgicas medidas. En los círculos políticos se produjo verdadera emoción.

Poincaré reunió más tarde al Gobierno para adoptar medidas secretas.

Se sabe que ha sido decretada la cesantía del jefe de la prisión de la Santé, al que se le formará proceso disciplinario.

El ministro del Interior ha manifestado a los periodistas que no contestará ninguna pregunta sobre este particular hasta que no se considere terminada la cuestión política relacionada con León Daudet.

La estancia del Rey en París

París 25.—El Monarca español estuvo hoy en el palacio del Eliseo para informarse del estado de salud de monsieur Briand.

Después estuvo visitando la Ciudad Universitaria.

Don Alfonso marchó a la estación del Norte para continuar su viaje a Londres.

El Rey en Londres

Londres 25.—Llegó el Monarca español acompañado del mayordomo mayor de Palacio duque de Miranda.

En la estación le esperaban el Rey Jorge, el príncipe de Gales, autoridades y personalidades.

Después de los saludos de rigor el Monarca se trasladó al Hotel Clarig, en donde se hospeda.

Desde Fernán Núñez

Inauguración del nuevo local de «La Perseverancia».—Con gran entusiasmo se ha inaugurado el nuevo domicilio de la sociedad de artesanos y agricultores «La Perseverancia».

Al acto, que resultó brillantísimo, asistieron la mayoría de sus socios. En primer lugar hizo uso de la palabra el vicepresidente don José Tejadera, quien con gran sencillez expuso la necesidad de robustecer la fe de los asociados, como medio de vencer toda clase de obstáculos. Fué aplaudido.

A continuación, el vicesecretario don Fernando Romero Ariza, expuso datos demostrativos de la marcha administrativa de la sociedad. Fué muy aplaudido.

También hizo uso de la palabra el secretario don Alfonso Zurita, quien expuso ejemplos, demostrando la necesidad de esta clase de sociedades en todos los pueblos. Extendiéndose en otras consideraciones, terminó diciendo: Si quedamos pocos y triunfamos, nuestro triunfo será más meritorio, tendremos la indiscutible satisfacción de hacer en un pueblo sin convicciones cívicas, la unión de un puñado de artesanos y agricultores, que miran y se preocupan del porvenir. Fué muy aplaudido.

Por último, el presidente don Francisco A. Gallardo, hizo el resumen de todos los discursos, teniendo palabras de alto sentido societario, y terminó haciendo un llamamiento a todos los artesanos y agricultores de Fernán Núñez amantes de la cultura y del progreso.—Corresponsal.

Sección religiosa

Santoral de hoy

Día 27.—Lunes. Santos Zoilo, martir de Córdoba; Ladislao, rey; Crescente, obispo y martir.

Santoral y cultos de mañana

Día 28.—Martes. Santos León II, p. y cf.; Ireneo y Benigno, obs. y mrs.; Secreno y compañeros mrs.; Paulo I, p. y cf., y Santas Potamena y Marcela, mrs.

Vida del Santo.—San León, Papa segundo de este nombre, fué siciliano, hijo de un médico llamado Pablo, que le educó cuidadosamente en la virtud y estudio de las letras humanas. Dedicado también al de la Escritura y Santos Padres, sobresalió tanto que en su época no se conocía joven más sabio que León. Promovido a las órdenes sagradas, dió ejemplo a todo el Clero romano por sus costumbres, sabiduría y santidad de vida. Por muerte del Papa Agastón, en 10 de Enero de 683, fué elevado San León a la Silla de San Pedro. Principió su pontificado confirmando el sexto Concilio Ecuménico, tercero constantinopolitano, convocado contra los monotelistas, el cual había presidido su antecesor Agatón por medio de sus legados. Expidió diferentes leyes para perfeccionar la disciplina eclesiástica; reformó el canto que se llama Gregoriano, y compuso nuevos himnos para el oficio divino. Era de vida tan austera que perjudicó su salud con el rigor de las penitencias. Sus rentas las dedicaba a los pobres y acostumbraba decir que deseaba morir en la miseria por asistir a los demás. Falleció el día 28 de Junio de 684, y fué enterrado en la iglesia de San Pedro. Desde luego fué tan universalmente reconocida su santidad, que no obstante estar dedicado este día a la vigilia de los Apóstoles San Pedro y San Pablo, quiso la iglesia que en él se celebrase su festividad.

Jubileo de las Cuarenta Horas. | Continúa el turno en la parroquia de San Pedro, costado este día por doña Dolores Muñoz, viuda de Rubio.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esciavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día, martes 28, a Nuestra Señora La Blanca, en Santiago.

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos

Conde Cárdenas, 26

CRISPONES seda lavables y otros artículos de señora, en EL METRO. Precios de ocasión.

Informaciones de la noche

DESDE LUCENA

"A su gran pesadumbre se rindieron..."

Se compara la vida de los pueblos como la de los organismos e ideas de cualquier clase, a los eslabones de una cadena más o menos larga cuyo punto inicial es el nacimiento; su medio: el apogeo de su existencia y su extremo final, la muerte. A esta ley biológica atribuimos tan solo la ruina de altísimos sentimientos y de sus manifestaciones externas que alcanzaron en Lucena época esplendorosa y por desgracia reducidas a escombros. Nos referimos a sus templos, a sus tradiciones religiosas y a sus cofradías. Vamos a hacer un ligero bosquejo para demostrarlo.

Iglesia de la Madre de Dios.—Erigida en 1558. Al cruzar por la ronda de la ciudad se ven los restos de sus destruidos paredones, que aún conservan los vestigios de los arcos interiores.

Convento de Santo Domingo o de San Pedro Mártir.—El señor conde don Luis, hijo de «El Africano», señaló «un cuento y ochocientos veinte y tres mil maravedises para la dotación y fundación del convento y frailes del Señor San Pedro» el año de 1570. El gran templo aun se levanta con su portada de columnas salomónicas y sus imágenes exteriores esculpidas en piedra. Una atrevida higuera bravía crece en una grieta de la parte superior de la fachada, y, cerrado al culto, se destina al tráfico de vinos y vinagres. Contigua al templo está la capilla de Nuestro Padre Jesús de Nazareno.

Convento de Santa Ana.—Fundado por el licenciado Fernando del Pino, en 1585. para que estuviesen en él «monjas de la religión del glorioso P. Santo Domingo», dotándole de todos sus bienes; aún se yergue con buena portada en mal estado, sin culto, y llenos de goteras y próximos a hundirse los tejados.

Una hermosa campana de este antiguo convento lucentino convoca hoy a los cordobeses a la oración desde el campanario de San Pablo.

Convento de la Victoria o de Mínimos de San Francisco de Paula.—Dejó de existir. Su iglesia sirve de templo a la parroquia de Santo Domingo, pues, como dejamos dicho, el de ésta se destina al tráfico de vinos y vinagres.

Sería prolija la enumeración de las capillas casi sin culto y algunas caídas recientemente, como la del Cristo del Valle, o derrumbadas sus techumbres, como la lateral derecha de la tradicional ermita de Nuestra Señora de la O, que conmemora un glorioso hecho histórico, cual es la muerte del famoso corsario Barbarroja a manos del lucentino Juan Sánchez de Villarrel; la de San Jorge, abandonada, etc., etc.

El hermoso Santuario de Nuestra Madre María Santísima de Araceli, en tal estado de abandono, que además de agotarse actualmente en su reparación los escasos fondos de la Obra Pía, ha tenido que acudir el Ayuntamiento como patrono a costear su

obra con un presupuesto de relativa importancia.

Existían en Lucena las cofradías siguientes: La de la Asunción, creada en 1507; la del Santísimo Sacramento, en 1520; la Caridad, en 1537; la Cabeza, en 1551; la Veracruz, en 1554; la de Animas, en 1559; la O, en 1562; la de Araceli, en 1563; la Soledad, en el propio año; Nombre de Jesús, en 1572; el Valle, en 1575; Santa Lucía, en igual año; la Pasión, en 1576; el Rosario, en 1578; San Antonio de Padua, en 1580; San Pedro Apóstol, en 1590; San Marcos, en 1594; Jesús Nazareno, en 1599; Congregación del Espíritu Santo, en 1603; el Carmen, en 1608; Jesús de la Sangre, en 1611; Santísima Trinidad, en 1624; Escuela de Cristo, en 1671; la Aurora, en 1717; Congregación del Pecado Mortal, en 1724, y Congregación de Servitas, en el propio año.

Tan solo se conservan actualmente, arrastrando una vida lánguida, la de Jesús Nazareno, como más importante; la del Carmen, la Veracruz, la de la Caridad, la Escuela de Cristo y la de la Aurora; se han fundado recientemente la del Señor de la Columna y han resurgido la de Jesús de la Sangre y la de la Soledad, y se fomenta por todos los medios el espíritu corporativo para la prosperidad de otras dos ya fundadas, cuales son las Angustias y la del Señor de la Humildad.

II

Espíritu religioso, fe y entusiasmo sobran a los que en la actualidad influyen más o menos directamente en el gobierno de Lucena, con hechos lo están demostrando: no cuelgan, como el Profeta, la lira del sauce, sino que se aprestan con decisión y brío a volver por la fe y tradiciones de sus mayores, que son los más preciados tesoros de los pueblos, y esperan en plazo breve, con el resurgir de la ciudad de Barahona de Soto poder exclamar en su honor, como el poeta:

Tú, que colocar pudiste
Tus banderas vencedoras
Sobre el soberbio penacho
De las lunas sarracenas.

Tú, que en Castilla y Lucero
De tu escudo, el timbre aumenta,
De las tropas africanas
La Corona prisionera.

A lo que alude Moratín, el hijo, en su primoroso romance la «Toma de Granada»:

El que tuvo valor para oponerse
En Lucena a sus gentes atrevidas;
Haciendo ver cuanto a Castilla cuesta,
Humillar la potencia granadina.

Antonio Vibora.

Comunidades religiosas.—Roperos
Artículos especiales para hábitos,
tejidos de gran duración; precios
reducidísimos, grandes descuentos;
pidan muestras y precios. Expor-
tación a provincias.

Almacenes Hierro Aragón
CÓRDOBA

En los andenes

El Sr. Cruz Conde a Sevilla

Tras de pasar el domingo entre sus familiares regresó ayer tarde en el tren rápido a Sevilla nuestro querido amigo el Comisario regio de la exposición Ibero-Americana y Gobernador Civil de aquella capital don José Cruz Conde.

Acudieron a la estación a despedir al ilustre viajero sus hermanos el alcalde accidental de Córdoba don Rafael Cruz Conde y el Comisario regio para la represión del contrabando en la región noroeste de España don Juan Cruz Conde.

También se encontraban en la estación Central de los ferrocarriles don Gabriel Bellido Luque, don Amador Fragero Luque, don Manuel García de la Plaza, don Evaristo M. Velasco, don José Sanz Noguera, don Pedro Villoslada Peichalup, don Eustasio Pérez Terroba, don Julio Baldomero Muñoz y otros amigos del señor Cruz Conde.

El gobernador civil ha impuesto varias multas

Por el gobernador civil de la provincia han sido impuestas las multas siguientes:

A Rafael Casado Cuevas, 50 pesetas, por no guardar el debido respeto en la vía pública a una señora.

A Luis Urbaneja Panedo, 25 pesetas por blasfemar.

A dos jóvenes de la buena sociedad cordobesa, 50 pesetas, a cada uno de ellos, por no observar la corrección debida en la Plaza de Toros, durante la celebración de un espectáculo público, y siete multas más de 25 pesetas a otros tantos jóvenes, por hacer causa común con los anteriores.

Diputación provincial

Regresa el presidente

Esta madrugada regresó a Córdoba el presidente de la Diputación provincial don Antonio Castilla Abril.

El señor Castilla se ha hecho cargo esta mañana del despacho, cesando el señor Baquerizo que durante su ausencia lo ha desempeñado.

El presidente viene verdaderamente entusiasmado con la Asamblea de Diputaciones provinciales celebrada en Barcelona, en la que han sido todos los asistentes muy agasajados.

También el señor Castilla está muy contento con la labor que desarrolla la Diputación cordobesa, que en muchas cuestiones no va a la zaga de las más importantes de España y que solo le falta algunos detalles que se irán tocando para figurar en uno de los primeros puestos entre los organismos de su clase.

Visitas

En su despacho de la presidencia han visitado al señor Castilla:

Don Manuel Enriquez Barrios, don Juan Anguita Vega y don Erique Tienda Pesquero.

Gobierno Civil

Licencias de caza

Se han expedido licencias de caza a favor de los señores siguientes:

Don Manuel Jiménez Espejo y don Manuel Ruiz Valle, de Aguilar; don Joaquín Navarro López, de Bujalance; don Rafael Ruiz Ramos, de Belmez; don Mariano Sánchez Rejano, de Guadalcazar; don Julián Jiménez de la Cruz, de Montalbán; don Ángel Ruiz Aranda, de Pueblonuevo; don Pedro González Fernández, don Desiderio Jurado Añón, don Francisco Dueñas Dueñas y don Manuel Castilla Molina, de Pozoblanco; don Francisco Medina Lanzarán, de Montero; don Celestino Cea Torres, de Montilla; don José Granado Zarza, de Baena; don Rafael Ruiz Lechado, de Santaella, y don Victoriano Español, de Villanueva del Duque.

"Boletín Oficial"

El último número de este periódico oficial contiene el sumario que sigue:

Edictos de los ayuntamientos de Fuente Obejuna, Montilla, Villanueva del Rey, Villafraanca de Córdoba, Hinojosa del Duque, Belalcázar y Espejo, sobre asuntos de interés general.

Notificaciones judiciales de Sevilla, Aguilar, La Rambla, Posadas y Córdoba.

Plaza vacante

Se halla vacante la plaza de médico titular de Belalcázar.

Dicha plaza cuenta con la dotación anual de dos mil pesetas de sueldo y doscientas como inspector de su distrito.

Los aspirantes a dicha plaza deberán enviar sus instancias a la alcaldía de aquella localidad en un término de treinta días.

Acompañará a toda instancia el título de médico titular expedido por el Ministerio de la Gobernación.

Una sesión

El día 12 del próximo mes de julio celebrará sesión la junta de clasificación y revisión para fallar las peticiones de prórroga de segunda clase presentadas.

Traslado de presos

Por la Superioridad se ha ordenado el traslado de los reclusos siguientes:

Joaquín Perales Nieto de la cárcel de Aguilar a la de Lucena.

Y Pedro Toro Ogazón de la cárcel de Córdoba a la de Madrid.

Visitas

En la mañana de hoy visitaron al gobernador civil:

Don Rafael Cruz Conde, alcalde interino; una comisión de panaderos de Encinas Reales, el alcalde de Villanueva de Córdoba, una comisión de vecinos de Córdoba integrada por los señores Amo y Santiago, el alcalde de Montilla, don Francisco Girado, don Francisco de P. Salinas Diéguez y el comandante de caballería señor Martínez Zabaleta.

CÓRDOBA-PARÍS

Calzados elegidos para el público selecto.

Gondomar, 10

Plaza de Toros

Para la gran corrida de la Cruz Roja

En vista de la gran demanda de localidades para la corrida magna que ha de celebrarse en nuestro circo taurino el próximo día 29, se han habilitado para el despacho de billetes las siguientes taquillas; Gran Teatro, de seis a nueve; Plaza de Toros y papelería de la calle Conde de Cárdenas a todas horas.

Solemnes cultos de De Sociedad Minerva

Ayer se efectuaron con gran esplendor en la capilla del Sagrario, de nuestra Basílica Catedral, los solemnes cultos que aquella parroquia y la ilustre cofradía del Santísimo Sacramento, dedican a Su Divina Majestad.

A las once de la mañana se celebró la tradicional fiesta de Minerva, oficiando una lucida orquesta.

Cantó las excelencias del agosto Sacramento de nuestros altares el elocuente orador sagrado R. P. Optaciano de la Vega, catedrático del Seminario Conciliar de San Pelagio.

Presidió la solemne fiesta una comisión del excelentísimo Ayuntamiento, la venerable Comunidad de señores Curas párrocos de esta capital y la ilustre Cofradía del Santísimo Sacramento, organizadora de los brillantes cultos.

A las siete de la tarde y después de manifestar a S. D. M. y de cantarse el Santo Rosario y la Letanía, salió en procesión solemne el Santísimo Sacramento, bajo palio, por el Patio de los Naranjos, haciendo estación en la capilla de la Inmaculada Concepción y terminando el piadoso acto en el Sagrario, donde se dió la bendición, con el Santísimo, a todos los fieles.

A la procesión concurrieron una numerosa comisión del Seminario, todo el clero parroquial del Sagrario y presidió una comisión del Ayuntamiento.

De Sociedad

En el Sanatorio que en Granada tienen los doctores Escribano y Otero ha sido operada por este último y habil cirujano la distinguida señora doña María Borrego y Paez de Alcaráz, esposa de don Enrique Marin, querido amigo nuestro.

■ Llegó de su finca «Lagar de la Cruz» el expresidente de la Diputación provincial don Antonio Pineda de las Infantas, muy mejorado de la enfermedad que tantas alarmas tuvo en su principio.

Llegaron de Villanueva de Córdoba el reputado médico don Joaquín Fernández, el culto abogado don Bartolomé Sánchez Blanco y el rico propietario don Bartolomé Torrico.

■ Muy efusivamente enviamos nuestra felicitación al delegado de Hacienda de esta provincia por el feliz resultado obtenido en la Escuela central de estudios mercantiles, el aprovechado joven don Ignacio Danvila Someña, que terminó la carrera mercantil con brillantísimas notas, habiendo sido también aprobado en el primero y segundo ejercicio para contadores de Hacienda pública.

La Farmacia Cantón se ha trasladado a la calle de San Felipe, 3, frente a los jardines de San Nicolás.

La Farmacia de La Linde se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, núm 26, frente a La Mutual Latina).

Compañías d'Assurances Générales

Representadas en Córdoba por Hermenegildo Pintado, Eduardo Dato, 14.

Seguros de incendios — Cosechas — Motines — Capital y Reservas en 31 de Diciembre de 1926: Francos 72.965.000.

COMPANÍA FUNDADA EN PARÍS EN 1818

Seguros de accidentes del trabajo (Trabajadores del campo, primas a la base exclusiva de extensión territorial de las fincas). — Seguros de responsabilidad civil de todas clases. — Seguros de todos riesgos para automóviles. — Seguros de accidentes individuales o combinados con enfermedades. — Reaseguros Pedrisco. — Capital y Reservas: Francos 128.574.488.

Al mismo grupo d'ASSURANCES GENERALES pertenece la Compañía d'Assurances Générales sobre la Vida, cuyo fondo de garantía alcanzaba a fines de 1926 a 910.855.280 francos.

El único aplauso

Por la amplia avenida caminaba aquella noche Jocelyn soportando la glacial temperatura de Febrero que en aquel año se había presentado frígido como nunca.

La mugrienta trinchera sobre el cuerpo espiritualmente consumido, atadas las trabillas a las mangas y subido el grasiento cuello, daba a Jocelyn el aspecto del rico extravagante o del covachuelista metódico. Caminaba, inclinado el busto hacia adelante, con el andar del que lo hace sin saber a do camina.

Jocelyn es un joven-viejo que perseguido cruelmente por el Destino bien podría ser el modelo viviente de aquella rima bequeriana: «Mi vida es un erial»...

De fértil imaginación e ingenio, vivía errrribundo sustentado por la esperanza. Su férrea voluntad, más fuerte aún en su pobreza, había despreciado los convencionalismos mundanos por comprender que traen aparejados el servilismo eterno.

No era el bohemio enamorado de su exotismo; era el pensador y psicólogo despiadadamente flajelado por la decadente humanidad. El nuevo mártir misterioso que ofrece su vida en holocausto de un axioma.

Cuantas veces intentó lanzar al mundo el germen productor de rectas orientaciones, siempre fué derrotado por los contumaces que, rodeados de abúlicos, habían constituido esa inmensa mayoría que hace triunfar al quidán.

El no podía comulgar con las ideas imperantes, por comprender que carentes de todo principio espiritual, habían de tener un fin prematuro.

No era un alucinado que antepone al sentimiento sus quiméricas visiones. Era, la luz presa que en vano se esfuerza en querer disipar con sus fulgores las tinieblas que invaden las almas entumecidas.

Había soportado con ejemplar paciencia cuantas contrariedades le habían azotado, no desmayaba por más obstáculos que ante su camino encontraba, a fuerza de libar acibar, creía haber encontrado en el veneno el antídoto salvador. Mas, todo se rinde al peso excesivo, y Jocelyn había caído derrotado por aquéllos a quien quiso regenerar.

Sus creaciones, sabiamente modeladas, surgieron del campo virgen de su fértil imaginación, pero no fueron leídas con interés, no quisieron ver en ellas los claros horizontes que encerraban y, sin embargo, descubrieron, ¡oh, perspicaz humanidad engrañada a la par que engañada!, al exaltado ente que, embaucador, recolecta voluntades y conciencias para comerciar con ellas y forjar su triunfo.

Cuantas veces expuso sus ideas fueron vilipendiadas; sus artículos, obras perfectas cinceladas en granítica roca, cayeron al cesto de las redacciones sin merecer siquiera ser leídos; la presencia de su firma era como el aval de un insolvente honrado en el dorso de una letra de cambio.

II

Cuando estreché entre mis manos el cuerpo de aquel amigo comprendí su agotamiento; me miró, y en sus pupilas leí su derrota; me habló, y sus palabras me revelaron cuanto sufría.

El, tan enemigo de ficticios placeres, tan alejado de orgías, tan amante del tiempo, tan sobrio en todas sus manifestaciones, fué el que me propuso:

—¡Vamos a divertirnos; a beber, a ahogar en el vino las tristezas; corramos, que un minuto que se pierda es un siglo de placer que ya no vuelve; huyamos, tomemos un taxi y vamos, vamos a buscar mujeres que nos finjan verdades, que nos vendan caricias, que nos vendan besos, vamos, vamos...

En la exaltación de sus palabras y en lo que en ellas reflejaba descubrí algo que me hizo temblar, no de miedo, sino de dolor. Apretaba entre las suyas mis manos y casi llorando me pedía:

—¡Vamos pronto, pronto, el placer nos espera y no se debe hacer esperar a tan gran señor; corramos a vivir, que la vida es corta y ¡pronto pasa; tengo tantos deseos de gozar, tantos, que quizás me ahogue en sus preludios. Necesito ser dichoso, muy dichoso, y quiero comprar esa felicidad que el mundo posee; necesito reír, reír mucho, hasta llorar riendo... ¡Qué hermoso es esto! ¿verdad?...

Y cuando así decía mayor era su exaltación y más lastimera su súplica.

III

El jazz band enloquecedor ejecutaba una serie de sonidos salvajes que inyectaban en los cerebros ideas absurdas y en la sangre fluido vesánico.

Las heteras, mostrando semi-desnudas sus apolíneas formas, bailaban desordenadamente en trajín infernal.

Risas y besos hacían dúo a las notas musicales.

Una copla flamenca flotó en el espacio, hablando de cariños y «puñalás», de traiciones y agonías.

Jocelyn no cesaba de escanciar el báquico líquido, que luego bebía con ansia, cual el sediento que encuentra una fuente.

Quise alejar a mi amigo de allí, pero al intentarlo me dijo:

—¡Déjame gozar, déjame vivir; soy dichoso, muy dichoso; esta es la vida, no hay otra verdad!...

Y diciendo esto, tomó entre sus manos la linda cabecita de la joven que lo acompañaba y, acercándola a su rostro, mirándola a los ojos, con las bocas casi unidas, la habló:

—¡Oh tú, mujer, que sabes de amores y de placeres!, dime: ¿hay algo más hermoso que esto? ¿Has leído nunca en ojos algunos lo que los míos reflejan? ¿Qué puede compararse con el fuego que me abrasa? ¿Qué espectáculo más divino que el contemplar tus labios rojos que se me ofrecen cual fruta madura?... ¡Nena, nena mía, nenita, escúchame atenta y guarda las palabras que te digo, pues que cada una de ellas es un pedazo de mi corazón que en este momento te estoy entregando!...

Y después de besar frenéticamente la frente, la boca y la cabellera de aquella niña-mujer, se dirigió a los que ya le miraban, ávidos de reír con más fuerza de sus incongruencias, y les dijo:

—¡Hermanos, no desmayéis, no dejéis este camino de orgías y placeres que embriagan, que subyugan, que matan de felicidad; a vosotros, paladines de la crápula, de la que desde hoy me erijo en rey, os

abrazo y os invito a que libéis en mi copa el verdadero néctar de los dioses!...

Y diciendo esto derramó sobre todos el contenido de los vasos, que rodaron después sobre el suelo, haciéndose añicos...

Cuando terminó, un aplauso unánime coronó el discurso, sin curso, de mi pobre amigo que había declarado su demencia...

Fué la única vez que lo aplaudieron...

Fernando Félix.

La gran corrida de la Cruz Roja

Puede darse como definitivo el cartel de la gran corrida de la Cruz Roja, que se celebrará el día de San Pedro en nuestra plaza de toros, después de haber actuado ayer, domingo, sin novedad, todos los espadas que lo integran.

Belmonte obtuvo un ruidoso triunfo en Barcelona, y los cordobeses Cañero, en Bilbao, y Zurito, en Alicante, cortaron orejas y escucharon ovaciones imponentes. Dichos diestros salieron para Córdoba, según telefonema que tenemos a la vista, con el objeto de tomar parte en la gran corrida benéfica.

Ya ha dado comienzo el exorno de la plaza, de cuya dirección está encargado el notable artista señor Cuenca Muñoz. En los palcos 8 y 9, destinados a la presidencia, ha comenzado la instalación de una monumental cruz de flores, y pasado mañana se hará en el redoncel el emblema de la Cruz Roja con serrín de colores.

Los aficionados habrán observado como la temperatura se ha puesto de su parte y el termómetro ha bajado varios grados en estos últimos días por lo que están de enhorabuena los ocupantes de las localidades de sol.

Apenas abiertas ayer domingo las taquillas, se formaron grandes colas en demanda de localidades, estando para terminarse las de preferencia.

Mañana llegarán a Córdoba millares de forasteros porque así lo tienen anunciado en las fondas y casas de huéspedes.

La corrida de la Cruz Roja, además de ser un acontecimiento como tal festejo, es la determinante de que la ciudad se vea invadida de nuevo por gente de toda Andalucía y mucho van ganando con ello el comercio en general.

CANTE FLAMENCO

En el Ideal Cinema

Anoche se celebró en el Ideal Cinema (Plaza de Toros) una lucida fiesta de cante flamenco, en la que tomaron parte Angel el de las Marianas, Niño de Alcalá, Niño de Fregenal, Niño de la Sierra, Antonio García Chacón y el notable cantador José Cepero. Todos fueron muy aplaudidos; gustaron mucho los niños del Fregenal y de la Sierra, por fandanguillos y tarantas.

El «petit» Chacón se apuntó bien por «seguirillas», y Cepero, aunque un poquito agarrado de la voz, dijo muy bien unos fandanguillos melódicos y terminó por «seguirillas» de buen estilo.

Hubo un intermedio de baile por chufias a cargo del popular Paco Senra, que hizo reír al público.

La fiesta resultó agradable para los aficionados y se repetirá esta noche.

Los "cacos" en acción

Son hurtadas 2.400 pesetas de un establecimiento

En el establecimiento que Rafael Martínez de la Riba tiene establecido en la Avenida de Canalejas, se ha llevado a cabo un hurto.

Según manifestaciones de Rafael, días pasados penetraron en su establecimiento varios individuos forasteros. Estos solicitaron de aquél les despachase una peseta de salchichón, a lo que accedió Rafael.

Tan pronto como los compradores se marcharon, el dueño del establecimiento notó con la natural sorpresa que le faltaban 2.400 pesetas.

Acto seguido trasladóse a la casa-cuartel de la guardia civil, donde denunció el suceso.

La benemérita practica activas diligencias tras la busca y captura de los aprovechados mercaderes.

El juzgado de la Izquierda tiene conocimiento del sucedido.

UN BAUTIZO

El sábado, a las nueve de la noche y ante el virtuoso coadjutor de la parroquia del Sagrario, don Manuel Barbancho, celebróse el acto de administrar las aguas bautismales a un robusto niño dado a luz recientemente por doña Julia R. de Verger Serrano, digna esposa de don Juan Martínez Uelés.

Al neófito le fueron impuestos los nombres de José Angel.

Fueron padrinos don Angel Boville y Novillán y la simpática y encantadora señorita Anita R. de Verger Serrano, tía del nuevo infante.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados se trasladaron a casa de los abuelos maternos, donde fueron espléndidamente agasajados.

Entre los concurrentes a dicho acto recordamos a las señoras doña Asunción Calvo, doña Encarnación Montero, doña Araceli Arjona, doña Pura Delgado, doña Rafaela Ortega y doña Dolores Alcalá, y las simpáticas y encantadoras señoritas Isabel Acosta, Pepita, María y Carmela del Moral, Araceli Porcel, Pura y Lola López, María Delgado, Blanca y Anita Palomino, Maruja y Matilde Pérez Quintana.

Del sexo raro recordamos a don Juan Peinado Reyes, don Juan Godoy López, don Antonio del Moral, don Juan José Parejas Olmo, don Luis Arias, don Manuel de la Fuente, don Ramón Arévalo, don Fernando Pullón, don Rafael Aparicio, don Adolfo Fernández, don Emilio Olivares, don Francisco Alba, don Telesforo Muñoz, don Rafael Calero, don José González Limón, don Antonio Pérez Torrellas y otros muchos más cuyos nombres sentimos no recordar de momento.

Entre el elemento joven se improvisó un animadísimo baile que duró hasta las altas horas de la madrugada.

LAS telas blancas especiales de EL METRO son muy apreciadas por las señoras.

Hacienda

Libramientos

Por la Depositaria-Pagaduría de Hacienda serán satisfechos mañana los mandamientos de pago expedidos a nombre de los señores siguientes:

Don Domingo Esparza, don Ernesto Muñoz, don Manuel Gómez, señor Depositario pagador de Hacienda y ayuntamiento de Córdoba.

Clases pasivas

Se concede pensión a don Jesús Pinar Villanueva.

Se traslada la que disfruta en esta provincia doña Araceli Lavela.

Una boda

Ante el rector de la iglesia parroquial de San Pedro se celebró ayer el enlace matrimonial de la bella señorita Antonia Osuna Relano con don Francisco Mellado Madrid, siendo apadrinados por don José Mellado Ruiz y doña Enriqueta Moreno Márquez.

Firmaron el acta matrimonial los testigos don Juan Carrillo Pérez, don Angel González Carbajo, don Jaime López Jenares, don Francisco Sánchez del Moral y don Enrique León Alijo.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de los padres de la novia, donde fueron espléndidamente obsequiados.

Un hombre herido de gravedad

En la Casa de Socorro fué asistido ayer mañana Diego Martínez Luna, de 18 años de edad.

Los facultativos de guardia señores Rincón, Nevado y Marín le apreciaron una herida contusa que comprende el espesor del labio inferior y se prolonga hacia la región mente-maxilar, una herida en el borde gingival superior y contusión erosiva en el dorso de la mano izquierda. Su estado se calificó de pronóstico menos grave.

Dichas lesiones se las produjo un golpe en ocasión de hallarse herrando en la clínica Veterinaria de la Puerta de Almodóvar.

Después de curado pasó a su domicilio, Viento, 16.

El juzgado tiene conocimiento del suceso.

Instrucción pública

Para aumentar su haber pasivo

Los maestros don José Nicolás Lavela Huete, doña Antonio Rodas López, doña Josefa Muñoz, doña Ana Higuera Fernández, doña Ana María Santiago Contreras, doña Juana Lepe Silva, doña Purificación Luna y doña Josefa Jiménez Bayo remiten a esta Sección administrativa de Primera enseñanza instancias en súplica de que se les descuenta el cinco por ciento de su haber prevenido para poder obtener el máximo de pensión.

Noticias locales

Oficio de Angeles

El sábado, a las nueve de la mañana, celebróse en la iglesia parroquial de San Nicolás Oficio de Angeles por el niño Angelito Terroba Castillo, hijo de nuestro particular amigo el odontólogo de esta capital don Rafael Terroba.

Al Oficio asistieron los compañeros del señor Terroba, señores Guijo Caballero, Vergel y Le Bret y numeroso duelo.

A los desconsolados padres del difunto reiteramos el sentimiento de nuestro pesar.

Revista

Hemos recibido el primer número de «Actualidades», revista ilustrada que dirige don Angel Pozanco, muy querido amigo nuestro.

Esta publicación, elegantemente editada, se avalora con firmas de Antonio Baquerizo, Angel M. Pobar, «Aristeo», Aurelio Ramos, Angel Pozanco, Mary-Bell, Vicente Orti, Belmonte y otros muchos.

Trae a demás diversas ilustraciones, figurando entre la galería de mujeres españolas, el de nuestra hermosa Soberana, y el de la aristocrática señorita María Regia Casa León, en una deliciosa caricatura muy galante de Alfaro.

Es un alarde de buen gusto, por el que felicitamos a su director fundador señor Pozanco.

De Arbitrios

Por decreto de la Alcaldía se abre el cobro desde esta fecha en la oficina recaudadora de arbitrios municipales de los recibos correspondientes al segundo trimestre del año actual, del impuesto sobre Casinos y Circulos de recreo.

Durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre, pueden vestirse sin dinero

Los almacenes de tejidos **Galo Hernández** hacen en estos meses un día de gracia a sus clientes.

El último día de cada mes se hará un sorteo de todos los días laborables y el día **agraciado** a todo el que haya efectuado compras en ese día se le devolverá su dinero (los domingos y días festivos que esté cerrado no entran en sorteo.)

Lacasa no varía su sistema de ventas, buenos géneros a precios bajos, las telas blancas de Tolrá y otras marcas, se venden a precios de fábrica.

VENTAS AL CONTADO

VENTAS AL CONTADO

Los sucesos de la provincia

En Alcolea

Se queman mil fanegas de monte bajo

En terrenos de la finca «Tierra Alta», se declaró violento incendio. En pocas horas adquirió el siniestro grandes proporciones. Se quemaron más de mil fanegas de monte bajo.

Tras laboriosos esfuerzos, se logró sofocar el siniestro. Se ignoran las causas que motivaron el incendio expresado.

En Benamejil

Un niño gravemente herido

Cuando pasaba por la vía pública el niño de once años de edad Francisco Cabello Villalba, fué alcanzado por una teja desprendida de un edificio.

El pequeñuelo resultó gravemente lesionado.

Fuó asistido por el médico titular, el cual le apreció la fractura con hundimiento del parietal derecho. Su estado se calificó de muy grave.

El juzgado entiende en el asunto.

En Castro del Río

Hiere de gravedad a su novia y después intenta suicidarse

En el cortijo «Vado seco», de aquella demarcación, ha ocurrido un sangriento suceso.

En dicho cortijo habita la joven Manuela Corpas Ruiz, de 24 años de edad, en unión de sus familiares.

Dicha joven sostenía relaciones amorosas con el operario Antonio Carretero Pérez. Los novios habían feñido días atrás. El motivo parece ser que obedecía a una enfermedad que padece el Antonio.

En el día de ayer éste, haciendo uso de una navaja de afeitar, acometió a su novia apuñalándola. Acto seguido intentó poner fin a su vida, dándose un corte en el cuello. Ambos fueron auxiliados por operarios del expresado cortijo, los cuales trasladaron a los heridos al hospital de aquella localidad.

En este centro benéfico fueron asistidos por los médicos don Alfredo Montes y don Pedro Fernández, los cuales le apreciaron a Manuela Corpas una herida circular de nueve centímetros de longitud en la parte anterior del cuello que le impide hablar. Su estado se calificó de muy grave.

Antonio Carretero fué curado de otra herida de cinco centímetros de extensión en el cuello de carácter grave.

El juzgado se personó en el hospital, tomando declaración a Antonio. Este manifestó que había llevado a cabo la agresión debido a que su novia le había despreciado. Agregó que la navaja con que causó las heridas la había arrojado en el lugar del suceso.

Manuela no pudo declarar debido al estado de la lesión que padece.

El suceso ha causado penosa impresión entre el vecindario de Castro del Río.

En Montoro

Un hombre ahogado

Cuando se hallaba bañándose en el Guadalquivir el joven Juan Manuel Acantos de la Torre, fué arrastrado por la corriente.

El infortunado joven pereció ahogado.

El juzgado se personó en el lugar del suceso, ordenando la extracción y levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Un hombre arrollado y muerto por un tanque de Obras Públicas

En Montoro fué arrollado por un tanque del servicio de Obras Públicas el vecino Miguel García Martínez.

Recibió tan gravísimas heridas, que le ocasionaron la muerte instantáneamente.

El juzgado se personó en el lugar del suceso, instruyendo las diligencias propias del caso.

En Puente Genil

Apedrean una casa, siendo después maltratados

En una casa situada en el camino de la estación de Puente Genil, los hermanos Eduardo y Antonio Martín Montero arrojaron varias piedras.

El dueño de la finca José Martín Martín, de 36 años de edad, tan pronto como se dió cuenta de la hazaña de los hermanos Martín Montero, acudió en defensa de su inmueble, propinando una paliza a los jóvenes.

Antonio resultó ligeramente lesionado.

Del suceso se ha dado cuenta a la autoridad judicial.

En Pozoblanco

Incendio de mieses

En terrenos de la finca denominada «Casilla del Ingeniero», situada en los extramuros de Pozoblanco, se ha declarado un violento incendio.

Se quemaron unas tres fanegas de terreno, sembradas de trigo.

El siniestro fué sofocado rápidamente con la cooperación de los operarios de la expresada finca.

Las pérdidas se calculan en unas mil pesetas, aproximadamente.

El incendio fué casual.

En Obejo

Son pasto de las llamas dos hectáreas de monte bajo y 150 olivos

En terrenos de las fincas «Umbria del Cura» y «Caleruela» declaróse un violento incendio.

En pocas horas fueron pasto de las llamas dos hectáreas de monte bajo y 150 olivos.

Operarios y labriegos de dichas fincas

trabajaron en la extinción del siniestro, el cual pudo ser sofocado a las cinco horas de haberse declarado.

Las pérdidas suman más de mil pesetas.

Se supone que el incendio fué provocado por una chispa que saltó de unas carboneras situadas en las inmediaciones de las fincas mencionadas.

En Rute

Un rapto

Ante el juzgado de instrucción ha presentado una denuncia el vecino Felipe Jiménez Fernández contra Juan Andrés Tirado Ayala, que raptó a una hija del primero, hecho ocurrido hace tres meses.

El juzgado ha comenzado a instruir el oportuno sumario.

Banco Hipotecario de España

En contestación a varias consultas, el Banco Hipotecario de España manifiesta que don José González Villalón, vecino de Cabra, ha dejado hace tiempo de gestionar peticiones de préstamo para dicho Establecimiento, el cual no tiene ni ha tenido representantes en tal Ciudad.

Los peticionarios pueden dirigirse sin intermediarios, para iniciar o proseguir la tramitación de sus solicitudes a las oficinas del Banco en Madrid, Paseo de Recoletos, número 12, (apartado 105).

Tribunales

Sentencias

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa procedente del juzgado de Posadas por tenencia de armas, condenando a Rafael Sánchez Estévez y Manuel Sánchez Estévez a un mes y un día de arresto mayor y pago de cien pesetas de multa.

La misma Sala ha condenado a un mes y un día de arresto mayor y pago de cien pesetas de multa a José Ortiz Tristal, en la causa que por tenencia de armas le seguía el juzgado de Posadas.

Café "La Perla"

Sucursales: Café del Gran Capitán.
Café Jardín Gran Capitán.

Helados para hoy:

Mantecado.
Crema de Chocolate.
Leche merengada.
Granizada de Almendra.
Granizada de Limón.
Granizada de Café.
Granizada de Fresa.
Blanco y Negro.

Rafael Terroba MÉDICO-DENTISTA

Profesor ayudante de Clases Prácticas de la Escuela de Odontología de Madrid.

CONCEPCIÓN, 32, 1.º

Información telefónica

Se celebran en La Granja los anunciados actos en homenaje al ministro de Instrucción Pública

El despacho del Presidente.-El ministro del Trabajo regresa de Badajoz y los de Instrucción Pública y Gracia y Justicia de la Granja y Segovia.-El Rey de España almorzó con los soberanos ingleses.-Audiencias regias.-Toros y novillos en toda España; cogidas de Márquez y Barrera.-Grave accidente de automóvil.-Se descubre en Segovia un monumento al poeta Rodao y en La Granja una lápida que da el nombre del ministro de Instrucción Pública a una calle.

(De nuestro redactor-corresponsal señor Benavente.)

De Madrid

Madrid 27, de las 15 a las 19 t.

El despacho con el jefe del Gobierno

El marqués de Estella estuvo a las once en su despacho del ministerio de la Guerra conferenciando con el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, y con el director general de Seguridad.

El ministro de Chile, condecorado

El general Primo de Rivera, terminado el despacho en el ministerio de la Guerra, se trasladó al de Estado, imponiendo la gran cruz de Isabel la Católica al ministro de Chile en España.

Al acto asistió todo el personal de la embajada y numerosas personalidades.

Después el presidente recibió la visita del embajador de Bélgica.

Al escultor Coullaud Valera, se le impone la cruz del Mérito militar

En el ministerio de la Guerra y por el duque de Tetuán, se le impuso esta mañana la cruz del Mérito militar al escultor Coullaud Valera, al que se le ha concedido por haber vaciado la estatua «El Valor», colocada en la escalinata del ministerio de la Guerra.

Entre el ministro y el escultor se cambiaron frases de agradecimiento.

El despacho del ministro de Instrucción Pública

El señor Callejo de la Cuesta recibió esta mañana la visita del gobernador civil de Murcia, que iba acompañado de una comisión de autoridades de aquella ciudad, que le hablaron de la construcción de grupos escolares.

Después recibió el ministro la visita de un súbdito tirolés, que recorre el mundo y que lleva un álbum con la firma de personalidades de los países por donde pasa.

En el ministerio de Fomento

El conde de Guadalhorca recibió la visita de una comisión de obreros mineros de Asturias que iba acompañado del señor Llana.

También recibió el ministro al presidente de la Diputación de Lérida que le habló de asuntos locales y al presidente de la Diputación de Pontevedra.

Por último, estuvo en el ministerio el canónigo de Tuy don Domingo Bueno, que solicitó alguna subvención a la misión especial designada para separar la semilla de maíz.

La Patrona del cuerpo de Sanidad Militar

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, patrona del cuerpo de Sanidad Militar, se ha celebrado una solemne fiesta religiosa en la iglesia de aquel nombre.

Asistieron al acto el ministro de la Guerra, capitán general y numerosos jefes y oficiales del cuerpo médico militar.

A continuación, en el cuartel de Sanidad, fueron todos los invitados obsequiados con un «lunch».

Estado del jokey herido ayer

Continúa en igual estado de gravedad el jokey monsieur Forestier, herido en las carreras de caballos celebradas ayer en el Hipódromo.

Se reúne el Consejo de enlace de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona

Bajo la presidencia del ministro de Trabajo, que ha regresado de Badajoz, se ha reunido esta mañana el Consejo de enlace de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Asistieron el marqués de Foronda, el señor Trias y otros miembros de los Comités permanentes de ambas Exposiciones.

Se trató de los actos a celebrar con motivo de las Exposiciones, y después se acordó invitar a las Academias de la Historia, Lengua, Bellas Artes y Ciencias, para que informen acerca de los actos a celebrar relacionados con dichas entidades culturales.

El Consejo de enlace volverá a reunirse en breve.

Regreso del ministro de Gracia y Justicia

Anoche regresó de Segovia, en unión de su familia, el ministro de Gracia y Justicia, que ayer pasó todo el día en la Granja, asistiendo a los actos celebrados en honor de su compañero el ministro de Instrucción Pública.

Audiencias regias

La Reina doña Victoria recibió esta mañana en audiencia al ministro de la Gobernación, obispo de Madrid-Alcalá y algunos aristócratas.

Toros y novillos

En Madrid

La 13.ª de abono

El figurar Cagancho nuevamente en el cartel de Madrid produjo la consiguiente expectación. Se han pagado algunos tendidos a diez y quince duros. La plaza—ni que decir tiene—atestada.

Al hacer el paseo muchas palmas para Marcial.

Los toros de Graciliano Pérez Taberno desiguales y feos en cuanto a tipo. De lo otro, peor. Sosos, quedadotes y difíciles.

Marcial toreó bien a suprimero con la capa y con la muleta. Dió tres naturales buenos y otros muy finos con la derecha, mató rápido y habilidoso. En el segundo, muy difícil, macheteó inteligente, pero el público se sintió defraudado y le silbó. Una entera alargando el brazo y al arrastre. (Enorme pita). ¡No era para tanto! En vista de la actitud del público no quiso hacer sus quites en los dos últimos toros y la bronca arreció. Tuvo que salir de la plaza protegido por las fuerzas de orden público.

Barajas valiente y voluntarioso. Toreó bien con la muleta, arrancando algunas pases buenos. Banderilleó estupendamente a su segundo y oyó muchas palmas. Con el estoque breve y certero, siendo también ovacionado.

Cagancho tuvo una tarde gris. Algún lance fino, algún pase templado y artístico, pero nada más. Con el estoque estuvo muy pesado en el último y se le chilló por todo lo alto. También le protegieron los guardias para que abandonase la plaza.

En los tendidos menudearon las broncas. El público salió disgustado y aburridísimo.

Se dice que el miércoles, festividad de San Pedro, torearán Chicuelo, Rayito y Niño de la Palma.

En Barcelona

Barcelá 27.—Se lidió gazado de Coquilla, que fué desigual; siendo dos retirados y sustituidos por otros de la ganadería de López Plata.

El Gallo estuvo artístico con el capote y en los quites. Con la muleta no hizo otra cosa que causar la hilaridad del público y con el pincho estuvo infame, escuchando pitos.

Belmonte toreó superiormente con el capote estando valientísimo en los quites.

Hizo dos faenas de muleta colosales en las que hubo molinetes, rodillazos, etc. y matando estuvo superior. Hubo ovaciones, vueltas al ruedo y concesión de orejas y rabos.

Rayito estuvo muy deficiente en todo, especialmente al matar, que no le acompañó la fortuna, escuchando muchos pitos.

En Bilbao

Bilbao 27.—Se lidió ganado de Villagodio, para Cañero, Jossito Martín y Fuentes Bejarano.

El ganado de Villagodio resultó manso de solemnidad.

Don Antonio Cañero, a pesar de tener que luchar con la mansedumbre de los toros, hizo lucidas faenas a caballo, y después, pie a tierra, estuvo valiente y breve matando, escuchando muchos aplausos.

Joselito Martín quedó bien en todo, y Fuentes Bejarano valiente, aun cuando no tuvo fortuna.

El público salió aburrido de la corrida.

En Alicante

Zurito mata tres toros y obtiene un gran triunfo

Alicante 27.—Se celebró la corrida anunciada, lidiándose ganado de don Félix Moreno, (antes Saltillo), por los diestros Márquez, Zurito y Niño de la Palma.

Los toros de Saltillo fueron buenos.

Márquez no hizo nada en toda la tarde, sobresaliendo únicamente al colocar tres pares de banderillas al primero.

En este toro dió pases distanciados y estuvo pesado matando.

En el cuarto, al dar un pase, el toro le corneó, ocasionándole una contusión en el brazo y un pisotón en la barbilla, de pronóstico reservado.

Zurito, por el percance de Márquez, tuvo que matar tres toros.

En el segundo hizo una faena valentísima con la muleta, y después de un gran pinchazo dió una superior estocada acostándose en el morrillo. (Ovación y petición de oreja.)

En el cuarto, que mató por Márquez, hizo una faena muy valiente, sin amedrantarle los acosones del toro, y lo mató con brevedad, siendo nuevamente ovacionado.

En el quinto, después de torear por verónicas superiormente y de lucirse en los quites, empleó con el trapo rojo una faena superior, escuchando ovación y música. Acostándose en el morrillo sopló una estocada en las agujas que hizo polvo al toro. (Ovación, vuelta al ruedo, las dos orejas y el rabo y salida a los medios.)

Zurito entró dos veces en la enfermería a consecuencia de unos ataques de disnea, derivados del topetazo que le ocasionó un toro en Madrid.

El Niño de la Palma estuvo muy habilitado en el tercero y al sexto después de banderillearlo con fino estilo y muletarlo superiormente, le dió un pinchazo y una estocada buena, siendo ovacionado y concediéndosele la oreja.

En Granada

Granada 27.—Se lidió ganado de Pablo Romero, que fueron grandes y buenos.

Gitanillo estuvo superior en uno y bien en otro.

Barrera estuvo superior en un toro, concediéndosele la oreja, y regular en el otro, resultando cogido y sufriendo un puntazo en el brazo.

Carratalá estuvo valentón, aun cuando estuvo desgraciado.

El público salió muy aburrido de la corrida.

En Sevilla

Sevilla 27.—Se celebró la novillada anunciada.

Joseito de Málaga estuvo torpe con el capote y la muleta y desigual con el pincho, no agradando a nadie.

Mendoza valiente y decidido con el estoque, escuchando muchos aplausos.

Algabeño II tuvo una tarde desastrosa, siéndole encerrado el tercer novillo, al que mechó infamemente.

El público se hartó de chillar, saliendo muy aburrido.

En Minas del Soldado

Se celebró una becerrada benéfica en la que tomaron parte los valientes novilleros cordobeses Juanito Flores (hermano de Camarà) y Cantimplas.

Ambos banderillearon con gran lucimiento y fueron muy aplaudidos toreando de capa y de muleta, como asimismo a la hora de matar, en cuya suerte suprema demostraron ser de la buena cepa cordobesa.

El ganado de don Alfonso Linares resultó bueno, permitiendo que se lucieran los matadores.

De provincias

SEGOVIA

Se descubre el monumento al poeta José Rodao

Segovia 27.—A la llegada del ministro de Instrucción Pública señor Callejo de la Cuesta a esta capital se celebró un banquete, al que asistieron el director general de Bellas Artes, autoridades y personalidades.

Seguidamente el ministro y acompañamiento se trasladaron a la Plaza de las Huertas, donde se descubrió el monumento al poeta José Rodao.

Al acto asistieron la vinda del vate y sus hijos.

Rodeaban el monumento seiscientos excursionistas madrileños y casi todo el pueblo segoviano.

Se pronunciaron discursos y después el ministro arrojó ramos de flores a los pies del monumento.

El ministro de Instrucción pública en La Granja

Segovia 27.—Desde esta capital, el ministro de Instrucción pública se dirigió a La Granja, en donde fué recibido por el alcalde y concejales, y un gentío inmenso.

Seguidamente celebró sesión el Ayuntamiento, procediéndose a colocar una lapida dando el nombre del ministro a una calle del pueblo.

El señor Callejo se mostró agradecidísi-

mo a las manifestaciones de entusiasmo de que le hizo objeto el vecindario.

A continuación hubo banquete con discursos, y por último, el señor Callejo visitó las obras del Real palacio, que van muy adelantadas.

El señor Callejo salió en automóvil para Madrid.

Grave accidente automovilista

En el kilómetro 76 de la carretera de La Coruña y cerca de Galapagar, ocurrió un grave accidente automovilista, resultando un herido gravísimo, que fué asistido por el médico titular del pueblo de Villalba.

Se ignoran más detalles del accidente.

Del extranjero

La estancia en Londres del Rey de España

Londres 26.—El monarca español estuvo ayer visitando a su augusta madre política la princesa Beatriz.

Después el Soberano fué a oír misa a la iglesia de Saint James, en unión del duque de Miranda, embajador de España y duques de Alba y Villavieja.

Don Alfonso recibió después la visita del príncipe de Gales con el que marchó al palacio real, en donde almorzó.

La fiesta de los plateros

El ilustre Colegio de orifices y plateros celebró ayer la fiesta a su Santo Patrón San Eulogio, en la iglesia de San Francisco.

A las once de la mañana se celebró una solemne Misa a toda orquesta, asistiendo la mayor parte de los señores colegiados.

El panegírico estuvo a cargo del virtuoso párroco don Carlos Romero Berral.

Después de celebrada la solemnidad religiosa se reunieron los orifices y plateros en la sacristía de dicha iglesia parroquial, donde fueron espléndidamente obsequiados por la directiva de dicho ilustre Colegio.

Accidente automovilista

Esta tarde, a las cuatro, regresaban a su casa de Bujalance los hermanos don Bartolomé y don Francisco López Aguado, conduciendo un auto «Ford» propiedad de los mismos.

Un kilómetro antes de llegar a Alcolea en un viraje tropezó el vehículo con una alambrada, volcando y causándose heridas ambos ocupantes.

Al primero le fueron apreciadas en la Casa de Socorro una herida contusa de ocho centímetros, en el cuero cabelludo, otra en la nariz y conmoción cerebral y visceral, diagnosticada de pronóstico reservado, y su hermano don Francisco de contusión en la pierna izquierda.

Del accidente se ha dado cuenta al juzgado.

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia acerca de los no solicitados.

El Diabolo en Palacio

Novela histórica original de don Ramón Ortega y Frías

Publicación autorizada por la Casa Editorial de don Manuel Castro.—Madrid.

los que, con capa de buenos servidores, nos preparan nuestra ruina. Vuestra reserva ha dado a entender que en poco tenéis lo que puede interesarme, y antes de daros yo motivo de enojo, os mostrásteis para mí completamente extraña y no como una esposa.

—En buen hora, señor, que mostréis mayor calma y endulcéis vuestro tono. Así es justo, pero no el que digáis que mi reserva ha sido el primer paso dado en nuestra desavenencia. Franca me hubiera mostrado, si aún tuviésteis el derecho de que yo os considerase como amante sincero y leal; pero cuando vos, en pago de mi virtud, del lustre que a vuestra honra he dado, os dejáis arrastrar por criminales pasiones, y dáis lugar a que me mire con desdén quien debe hablarme de rodillas, no tenéis derecho a exigir de mí otra cosa sino que para evitar el escándalo guarde las apariencias, haciendo creer al mundo que nunca ha sido más cordial nuestra armonía ni más vehementemente el cariño que os tengo.

—Señora...

—Un hijo tenéis, y otro vuestro también llevo en mis entrañas, pensad en aquel mientras yo me preparo a dedicar a éste mis maternales desvelos; no penséis en otra cosa con respecto a mí, sino el exigirme que sea buena madre como he sido buena esposa. Yo sabré cumplir con mis deberes... Entre nosotros todo ha concluido.

Al pronunciar estas palabras, tuvo la reina que hacer un esfuerzo para que el llanto no asomase a sus ojos. Entre tanto, Felipe II no encontraba una palabra que decir. Las últimas pronunciadas por su esposa habían acumulado tantas y tan trascendentales ideas, que casi se sentía aturdido.

Hubo algunos momentos de silencio, que al fin rompió el monarca:

—Señora—dijo—, veo que es inútil proseguir. En vuestro pecho ya no arde el amor que decís haber sentido por mí. Todo ha concluido entre nosotros, en buena hora sea. Seré buen padre de mi hijo, como vos me prometéis ser del nuestro buena madre; pero nunca olvidaré que en esta ocasión, más que como esposa, os habéis mostrado conmigo como extraña. Decís que habéis sido fiel guardadora de mi honor, en vos depositado; sedlo también en adelante.

—Me lo manda mi deber.

—Señora, adiós para siempre.

Al fin, asomaron dos lágrimas a los ojos de Isabel de Valois.

—Guárdeos el cielo.

—¿Lloráis?

—No por debilidad.

—¿Por arrepentimiento?

—No he pecado.

—¿Puede aún renacer en vuestro corazón el cariño que me habéis tenido?

—Jamás.

Sintió el monarca abrazada su frente, y salió del aposento, torvo el semblante y airado el continente.

Isabel de Valois se dejó caer de rodillas delante de un crucifijo de marfil y, dando curso a sus lágrimas, exclamó con ahogado acento:

—¡Dios mío, Dios mío! ¿En qué os ofendi para que vuestra justicia no se canse de castigar mis pecados? ¡Compasión, compasión, Dios bueno, Dios piadoso! ¡Derramad una mirada de vuestra infinita misericordia sobre esta desdichada mujer!

Y elevando al cielo una mirada de tierna súplica, dirigió al Eterno conmovedora oración, que en medio del silencio más profundo fué a perderse entre el rico artesano de la estancia.

Entre tanto Felipe II mandaba ensillar caballos y enganchar coches para partir inmediatamente a El Escorial. Necesitaba encontrarse solo y calmar la excitación producida por tan violentas emociones, sin testigos que observasen su rostro ni escuchasen sus palabras. Necesitaba reventar sus caballos, corriendo por la campiña, cuando lo aguijonase el enojo, y elevar al Eterno sus preces bajo las altas bóvedas de San Lorenzo, cuando el cansancio del espíritu calmase su pecho.

Capítulo LIII

Una carta interesante

Corría de boca en boca, de mil maneras comentados, los sucesos que llevamos referidos.

No había nadie en la corte ni fuera de ella que no se ocupase del príncipe don Carlos, creyéndole unos merecedor de un severo castigo como hereje y conspirador, y otros compadeciéndolo por considerar sus locuras como hijas de la situación en que se encontraba, y de la desesperación producida por el exagerado rigor de su padre.

Decían muchos que el monarca se había retirado al Escorial para pensar allí sosegadamente lo que debería hacer con su hijo, y tanto cundieron estas habiillas, tantas apariencias de verdad les dieron, que los amigos del príncipe llegaron a temer por la seguridad de éste, y aun él mismo concebía también serias sospechas, y pensaba prepararse para evitar cualquier golpe imprevisto.

Cinco días habían transcurrido, y era el primero de la Pascua de Navidad. La princesa de Eboli había atizado la murmuración y esperaba la vuelta del rey y de su esposo para seguir poniendo en juego sus intrigas. El rey volvió aquella tarde, y doña Ana de Mendoza escribió a Ruy Gómez la siguiente carta:

«Hoy ha vuelto su majestad, y sólo espero a que vos lo verifiquéis para que concluyamos de una vez. Parece que se ha enfriado mucho el trato de su majestad con la reina.

»Don Carlos continúa escandalizando con sus locuras, y tengo preparado un golpe

que creo tendrá mejor resultado que el del Escorial. Es preciso a todo trance hacer vacilar la virtud de la reina, o que a lo menos el rey lo crea así.

»El criado del príncipe continúa prestándome muy buenos servicios, y pienso que por su mediación podremos apoderarnos de los papeles que tanto nos interesan.

»Don Carlos escandalizó anoche a muchas personas respetables, y entre ellas al cardenal Espinosa, hablando sobre puntos de religión como pudiera hacerlo un hereje. Bueno es que se vayan convenciendo de que es adicto a la Reforma, porque así el cardenal favorecerá nuestros planes, siquiera sea para probar que cumple sus deberes.

»Se acerca la hora de nuestra venganza. No os detengáis un momento más del tiempo preciso para cumplir las órdenes que habeis llevado.

»Aunque nada tuviésteis que hacer aquí, no olvideis que os aguardan los brazos de vuestra amante esposa.

ANA»

Cerró la carta la princesa escribiendo en le sobre lo siguiente:

«Para don Ruy Gómez de Silva, príncipe de Eboli. En su propia mano».

No es posible escribir una carta con menos reflexión, ni más imprudentemente, lo cual era muy extraño en una mujer tan previsora y sagaz como la princesa; pero tal era el trastorno producido por las continuas agitaciones de su espíritu, que cometió aquella torpeza, y hubiera cometido otras mayores.

Con muy fieles criados contaba la princesa; pero aquella carta podía perderse a pesar de toda la lealtad del portador. Salió del aposento la dama, dejando el papel sobre la mesa. Debemos recordar que el paje: por si la casualidad lo favorecía, cuando otra cosa no tenía que hacer ocupábase en recorrer los ocultos pasillos y penetrar en las habitaciones del monarca o en las de los individuos de la servidumbre escuchando y observando. Con preferencia visitaba el aposento de la princesa den Eboli. Este sistema le había proporcionado muchas ventajas, pues algunas veces había conseguido conocer secretos de gran interés. El día en que estamos, y precisamente cuando la esposa de Ruy Gómez escribía la carta que hemos dado a conocer, dijo el travieso paje.

—¿Por qué no he de hacer una visita a la hermosa princesa? Si nada de importancia observó, tampoco nada perderé.

Y diciendo y haciendo, entróse por el oculto pasillo que conocemos ya, y sin hacer el más leve ruido llegó a la habitación donde la ilustre dama había estado escribiendo.

—Ha salido,—murmuró el paje.

Miró a todos los lados, escuchó, y se atrevió a dar algunos pasos con la osadía propia de su juventud.

Como tenía la costumbre de examinarlo

Sucesos y denuncias

Hurto de unos pendientes

A requerimiento de Carmen Mora García, de 23 años de edad, fué detenido Antonio Maestre Mora, de 34 años.

Según manifestó Carmen, el detenido le había hurtado unos pendientes valorados en unas 50 pesetas aproximadamente.

La denuncia ha sido puesta en conocimiento del juzgado.

Detención de un reclamado

Por agentes del cuerpo de Vigilancia fué detenido Antonio Peinado López.

Dicho sujeto se hallaba reclamado por el juzgado.

Extravío de un décimo

Manuela Recio Muñoz ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia, que en la vía pública extravió un décimo del número 17.725, correspondiente al próximo sorteo.

Accidentes del trabajo

En la panadería Gómez Hermanos, se causó quemaduras de segundo grado, en el cuello, brazo derecho y tórax, el obrero José Peña Pérez, de 17 años de edad.

Fuó curado en la Casa de Socorro donde los facultativos de aquel centro calificaron su estado de pronóstico reservado.

—En la Avenida de Canalejas, el obrero telefonista Rafael Gutiérrez Martínez se produjo una herida, por desgarró, en la mano izquierda, con un poste de teléfono.

En la clínica de la calle de Góngora recibió asistencia facultativa.

Mordido por un perro

En el tejón de Vista Alegre fué mordido por un perro el niño Francisco Mendoza López, de cuatro años de edad. Resultó con erosiones en la rodilla derecha, que se calificaron de pronóstico leve en la Casa de Socorro.

En el "Tenní Club"

La verbena de anoche

En el espacioso y bonito campo de deportes del «Lanw Tennis Club» celebróse anoche animada verbena.

Amenizó la velada una escogida orquesta.

El terreno del «Lanw Tennis Club» se vió muy concurrido, no decayendo la animación hasta bien entrada la madrugada.

En honor de Góngora

Lista de suscripción para esculpir en un mármol el incomparable soneto «A Córdoba», por don Luis de Góngora, que será fijado en las murallas de la ciudad:

Suma anterior, 550'67 pesetas; doña Dolores E. Martínez, maestra nacional, 1; doña Elvira Sánchez, maestra nacional, 1; doña Enriqueta Granados, maestra nacional, 1; doña Carmen Triviño, maestra nacional, 1; alumnas del Grupo «López Diéguez», 8; don José R. de Eguilior, 1; don Emilio Jimena, 1.—Suma y sigue, 564'67 pesetas.

Los donativos continúan recibíendose en la Secretaría especial de la Alcaldía.

NEURASTOL ESPINAR.—Granulado



El más poderoso tónico reconstituyente del sistema nervioso.

Recomendado por los principales Médicos para la curación de la Neurastenia, Inapetencia, Desequilibrio nervioso, Embarazo, Crianza, Anemia.

Consulte al médico.

Precio al público: 5 pesetas.

Venta: Farmacias y Droguerías

Al por mayor: Establecimientos Daimau Oliveres y Centro Técnico Industrial, Córdoba.

Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo Amor
Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba

Sombrerería de moda Diego Ruiz

Ofrece nuevos precios de Sombreros de Paja desde 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 y 10 pesetas. Todos de gran novedad.

Calle de María Cristina.

Luz por gasolina

La mejor como alumbrado supletorio y para casas de campo.—Lámparas de 25 a 750 bujías, sin humo, olor ni peligro de explosión.—Pedidos: Claudio Marcelo, 13. Almacén de Pianos. Córdoba.—Catálogo gratis.

Tomad leche condensada Marca "IBERIA"

Todos la prefieren por su gran rendimiento nutritivo y perfecta elaboración

Pídanla en todos los buenos establecimientos

Representante: Rafael Jiménez Alonso

ALFONSO XII, NÚMERO 61

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 14

BANQUEROS

TELEFONO, N.º 43.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Desde Villanueva del Duque

Fallecimiento.—Tras rápida dolencia falleció en ésta la maestra nacional doña María Marcos Mir. Su bondad de carácter y las bellas cualidades que le adornaron le captaron numerosas simpatías. Descanse en paz.

Toma de posesión.—Se ha encargado interinamente de desempeñar una de las escuelas nacionales de esta villa la maestra nacional y gentil señorita doña Sofía Galiano.

Al felicitar a la señorita Galiano nos felicitamos nosotros mismos, ya que la sólida cultura y excepcionales condiciones de la nueva maestra prometen una brillantísima labor docente.—*Corresponsal.*

Desde Alcaracejos

Subió al cielo La angelical niña María Ascensión, hija de doña Felisa García Arévalo y de don Angel Moreno; falleció en el día de ayer dejando sumidos en el mayor desconsuelo a sus aflijidos padres.

Al entierro solemnisimo, ha concurrido el vecindario en masa para testimoniar a la distinguida familia doliente su condolencia y sus simpatías.

El corresponsal se adhiere al general pésame, con la interior alegría de presentir que el alma blanca de la angelical María Ascensión ha subido al cielo.

J. Antonio García Lovera.

A nuestros colaboradores espontáneos

Rogamos a nuestros colaboradores que reduzcan la extensión de sus escritos a los términos prudenciales de la norma periodística. Todo trabajo que exceda de dos columnas, aunque nos parezca admirable y de oportunidad, estará expuesto por exigencias de ajuste o falta de espacio, a caer en el cesto de los papeles.

ALERTA: en EL METRO y sus tres sucursales, colchas de seda desde 18 pesetas.

EDITORIAL CASTRO

La mayor en el ramo de la novela popular
Mazarredo n.º 4 MADRID (5)

CONCEDO REPRESENTACIONES en todas las poblaciones de España y EXCLUSIVAS en todos los PAISES DE AMÉRICA
solicitando corresponsales en poblaciones en que no haya.

ESTA EDITORIAL, es la que concede mayores descuentos y es la que mejor presenta sus obras.



CATÁLOGO



OBRAS DISPONIBLES que pueden servirse en rústica y elegantemente
encuadernadas. PRONTO 50 MAS

Por don Luis de Val

Los Angeles del Arroyo
La Honra del Hogar
Los Angeles del Hogar
¡Virgen y Madre!
Corona de Azahar y Corona de Espinas
Los Dramas del Amor
El Honor o la Riqueza de los pobres
Los Lazos del Corazón
La Plegaria de una Madre
¡Sin Pan! o la Virtud del Obrero
Las Almas enamoradas
Las Almas Tristes
La Esclavitud del Amor
Los Mártires de sus hijos
Las Buenas Madres
El Sacrificio de una Madre
La Explotación Humana
El Hambre o el Honor
¡Hija mía! o las Luchas del Trabajo
¡Martirio! o la Redención de una Madre
¡Los Huérfanos!
Las Cadenas del Pan o la Hija del Obrero
El Llanto de los Pobres
Celos de Esposa
Por el Amor de un Hombre (en publicación)
El Amor de los Pobres
La Ley del Fuerte
El Pan del Emigrante
La Culpa de los Padres
La Hija del Amor o la Víctima de su culpa
La Mártir del Trabajo

Por don Antonio Contreras

Isabel la Católica
Genoveva de Brabante
Juana de Arco
Reina y Mendiga
Limosna de Amor
Heroína de Amor (La Tosca)
Los Hijos del Trabajo o el corazón de un
Obrero
Senda de Espinas
Los Goces de la Familia
El Poder de los Humildes
Los Enemigos del Pueblo o los Amores de
un obrero
Lo que puede el Amor
Flor de los Amores
Pecados de la Juventud
La Sangre de los Pobres
Los Dramas del Infortunio o la Piedad de
una Madre
Las Cadenas del Amor o las Almas que sufren
El Dinero de los pobres o Virtud sin Honra
El Secreto de una Tumba
Las Leyes del Corazón
La Hija del Fabricante

Por don Ramón Ortega y Frias

El Diablo en Palacio
La Casa de Tócame-Roque
El Gran Tirano
La Agonía de un Déspota

Por don Enrique Pérez Escribá

La Mujer Adúltera
La Calumnia
La Esposa Mártir
El Cura de la Aldea
La Caridad Cristiana
Las Redes del Amor
El Mártir del Gólgota

Por don Alvaro Carrillo

Casada, Virgen y Mártir
Las Hijas sin Madre
La Última Lágrima
El Bexo del Perdón
El Secreto de una Loca o Vivir para Llorar
Heroísmo y Martirio o las Esclavas del Deber
¡Despierta, España!

Por don Nicolás del Palacio

El Triunfo del Amor o el Combate de las
pasiones
Las Hijas del Misterio o el Llanto de los
Angeles
El Calvario de una Vida o la Pecadora de
Monserrat
El Deber de la Patria

Por don Julián Castellanos

El Calvario de una Madre
El Santuario del Hogar
Castigo del Cielo
La Hija del Crimen

Por F. Lasso de la Vega

Elena en su Desventura (publicándose).

Por don Ariuro Ortega

En las Garras del Odio (publicándose).

Por don Manuel Fernández y González

Los Siete Niños de Ecija
Diego Corrientes
Los Amantes de Teruel

Por V. Moreno de la Tejera

La Diosa del Crimen
La Espada de Lucifer

Por don Antonio de Padua

El Juramento de Amor
Jugar con el Corazón
Los Enamorados

Por varios autores

Candelas y los Bandidos de Madrid
Vivir es Amar
María o la Hija de un Jornalero
Los Verdugos de la Patria o el Grito de la
Libertad
La Sierva de Jesucristo o el Triunfo de la Fe
Pdre, Verdugo y Rey
Las Grandes Pecadoras
La Cruz de la Amargura o la Mártir de su
Honra
La Vengadora de Amor
Secretos de la Honra
Las Víctimas de la Ley
Simona y María o la mujer Detective
El Conde de España